Tiết 2: Toán
Tiết 31: LUYỆN TẬP CHUNG (Tiết 2)
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức - kĩ năng: 
- Hệ thống, củng cố kiến thức về số thập phân, so sánh số thập phân, viết số đo đại lượng dưới dạng số thập phân, làm tròn số thập phân.
- Vận dụng giải các bài tập, bài toán thực tế liên quan đến các nội dung về số thập phân.
2. Năng lực:
- HS có cơ hội phát triển năng lực lập luận, tư duy toán học và năng lực giao tiếp toán học.
- Chủ động tích cực củng cố kiến thức về số thập phân, so sánh số thập phân, viết số đo đại lượng dưới dạng số thập phân, làm tròn số thập phân.
- Vận dụng được kiến thức đã học vào giải các bài tập, bài toán thực tế.
- Có thói quen trao đổi, thảo luận cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ dưới sự hướng dẫn của giáo viên.
3. Phẩm chất.
- Phẩm chất chăm chỉ: Ham học hỏi tìm tòi để hoàn thành tốt nội dung học tập.
- Phẩm chất trách nhiệm: Có ý thức trách nhiệm với lớp, tôn trọng tập thể.
II. Đồ dùng dạy học 
- Slide phần Khởi động, máy soi.
III. Hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động mở đầu: (2-3’)
a. Khởi động 
- GV tổ chức trò chơi để khởi động bài học
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài mới.
	

- H đứng dậy vận động theo nhạc

- HS lắng nghe.

	3. Hoạt động luyện tập (15-17’)
Bài 1. V (7-8’)
- GV yêu cầu HS đọc đề bài.
- GV mời HS thực hiện cá nhân vào vở
- GV yêu cầu HS đổi vở, chữa bài cho nhau, cùng thống nhất kết quả.
- GV gọi HS, soi bài báo cáo kết quả.






- GV yêu cầu HS nêu cách làm.




- GV nhận xét.
=> Chốt: Cách so sánh các số thập phân.
Bài 2. N(7-8’) Chọn câu trả lời đúng.
- GV yêu cầu HS đọc và xác định yêu cầu của đề bài.
- GV yêu cầu HS phân tích đề bài:
+ Đề bài cho biết gì?
+ Đề bài hỏi gì?
- GV yêu cầu HS tìm ra hướng giải rồi trả lời câu hỏi của bài toán.
? Để tìm được xe ô tô nào nhẹ nhất, em làm như thế nào?



- GV đặt câu hỏi thêm:
+ Vậy xe ô tô nào chở nặng nhất?
? Các phương tiện vận tải khi tham gia giao thông cần lưu ý gì để đảm bảo an toàn?
- GV nhận xét tuyên dương 
=> Chốt: Khi so sánh các số đo đại lượng dưới dạng số thập phân, ta cần chú ý đổi về cùng đơn vị đo.
	

- HS đọc đề bài, cả lớp theo dõi.
- HS làm việc cá nhân.
- 2 HS đổi vở, chữa bài cho nhau, thống nhất kết quả.
- Các nhóm báo cáo kết quả. 
- Các nhóm khác nhận xét, bổ sung.
a) Từ bé đến lớn.
     2,752; 3,275; 3,527; 3,571
b) Từ lớn đến bé.
     3,571; 3,527; 3,275; 2,752
- HS nêu cách làm.
+ Trong 4 số thập phân đã cho, số 2,752 có hàng phần nguyên là 2 bé hơn hàng phần nguyên của các số còn lại (là 3). Vậy 2, 752 là số thập phân bé nhất.
+ …….
- Lắng nghe, nhận xét



- HS đọc và xác định yêu cầu của đề bài.
- HS phân tích đề bài.


- HS thảo luận N2 tìm hướng giải bài toán.
+ Để tìm ô tô nào chở nhẹ nhất, ta phải so sánh khối lượng của 3 xe.
Đáp án:
A. Xe ô tô chở 2, 546 tấn là xe chở nhẹ nhất.
- HS nhận xét bổ sung.
- Phương tiện vận tải khi tham gia giao thông cần chú ý chở đúng trọng lượng quy định, không chở quá tải…

	3. Vận dụng vận dụng - trải nghiệm. (9-10’)
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi 
    “Cầu thang – Cầu trượt”.
- GV yêu cầu HS đọc cách chơi rồi chia sẻ cách chơi với bạn.
- Cách chơi: 
+ Chơi theo nhóm
+ Trò chơi kết thúc khi có người về đích.
- GV tổ chức cho HS chơi theo nhóm.
- Đánh giá tổng kết trò chơi.
4. Hoạt động củng cố, dặn dò: (2-3’)
- Qua tiết học em cảm thấy thế nào?
- GV nhận xét, dặn dò bài về nhà.
	



- HS đọc cách chơi rồi chia sẻ cách chơi với bạn.

- Các nhóm lắng nghe luật chơi.

- Các nhóm tham gia chơi.
Các nhóm rút kinh nghiệm.

- HS trả lời.



IV. Điều chỉnh sau giờ dạy



